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С Т А Н О В И Щ Е 

 

От: доц. д-р Ангел Ангелов Марчев, катедра „Управление“, УНСС 

Относно: конкурс за доцент по научно направление 3.8. Икономика 

(Управление на рисковете и методи за анализ на публични политики, на 

български и английски език) 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на Стопански факултет на СУ съгласно 

Решение на ФС № 04/16.05.2017. Участвам в състава на научното жури по 

конкурса съгласно Заповед № заповед РД38-318/26.05.2017 на Ректора на СУ 

“Св. Климент Охридски”. 

 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

Единствен участник в конкурса е гл. ас. д-р Антон Герунов. Кандидатът 

преподава в Стопански факултет на СУ. Антон е Доктор по икономика, защитил 

дисертация в СФ на СУ през 2015 г. Същевременно работи в Център за 

икономически стратегии и конкурентоспособност. До скоро е бил Началник на 

Политическия кабинет на заместник министър-председателя по държавна 

администрация. 

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната 

длъжност 

Антон Герунов участва в конкурса с една самостоятелна монография, 

един учебник, две учебни помагала, един разработен учебен курс, участие в 

един международен проект, шест доклада на научни конференции, единадесет 

статии в индексирани издания и седем цитирания. 

Представените публикации, преподавателската дейност, както и 

преподавателската работа на Герунов в Стопанския факултет осигуряват на 

кандидатката 1015 бални точки, съгласно количествените изисквания за 
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заемане на длъжността „доцент“ в СУ, при изискуеми 300. 

Д-р Герунов се ползва с авторитет и уважение сред преподавателите и 

студентите във Факултета, в средите на неправителствените организации и 

сред специалистите по емпирични изследвания в България. Високо се оценява 

неговото значимо обществено присъствие през последните години в различни 

органи на държавното управление, работата и по важни законопроекти и 

особено по публикуването на масиви от данни с голяма обществена значимост. 

С цялостната си преподавателска, научна и управленска дейност, Антон 

Герунов се е утвърдил като водещ автор, преподавател и специалист. 

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност за всеки 

кандидат поотделно 

Гл. ас д-р Антон Герунов е преподавател с шест годишен опит в областта 

на Управление на риска, финансовите пазари и макроикономиката. Преподавал 

е както в бакалавърска, така и в магистърска степен на обучение. За посочения 

период е провел занятия в обем над 1700 учебни часа, включително два 

лекционни курса, разработил е самостоятелен курс и публикувал съответни 

учебни помагала. Според нормативните изисквания и установената академична 

практика той напълно покрива изискванията за академична длъжност доцент. 

Според отзивите на обучаваните от него студенти, той е харизматичен лектор с 

отлична експертна подготовка. Всичко това дава основания на заключението, 

че гл. ас. Герунов има необходимите умения и лични качества за заемането на 

длъжността доцент. 

 

5. Кратка характеристика на представените научни 

трудове/публикации 

Кандидатът е представил Учебни помагала, монография и научни статии. 

На практика всички публикации са издадени от реномирани академични 

организации. Двете най-важни публикации са представената монография и 

представения учебник за настоящия конкурс. 

Монографията "Публични финанси: теория и политика" очертава основни 

теми от сферата на публичните финанси и представя съвременното теоретично 

и емпирично разбиране за тях, поставени в управленски контекст. Освен научни 
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резултати, монографията има и силен образователен уклон. 

Учебникът "Notes on Risk Management" успява да изведе ключовите 

теоретически моменти при количественото управление на риска и обучава 

читателя в практически приложими модели в съвременна софтуерна среда. 

Учебникът има и определен изследователски стил. 

 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни 

приноси на кандидатите 

Научните и научно-приложните приноси на гл. ас. д-р Антон Герунов, са 

свързани с публични политики по отворени данни, изследването на фискални 

ефекти и макроикономическо моделиране на растежа. Изследванията му 

изрядни от методическа гледна точка и може да се дават като позитивен 

пример изследователски подход и стил. 

 

7. Основни критични бележки и препоръки към всеки кандидат 

поотделно 

Единствената забележка, която може да бъде насочена към кандидата от 

гледна точка на академичното му развитие е свързана с факта, че в последните 

години доктор Герунов отделя доста време за макар и полезни обществени 

каузи, като по този начин недоизползва големия си изследователски потенциал. 

 

8. Заключение 

В заключение, предлагам на уважаемото научно жури да подкрепи 

заемането от гл. ас д-р Антон Герунов на академичната длъжност „доцент“ 

 

02.09.2017, София     доц. д-р Ангел Ангелов Марчев 

 


